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М.І. Грицаєнко, к.е.н., ст. викладач 

Таврійський державний агротехнологічний університет, м. Мелітополь 

 

ДОВІРА ЯК ЧИННИК ОБ’ЄДНАННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Подальший розвиток системи місцевого самоврядування за рахунок підвищення 

участі громадян у прийнятті місцевих управлінських рішень потребує визначення 

ролі довіри в активізації об’єднання територіальних громад (ОТГ). 

Проблеми створення та об’єднання територіальних громад досліджувались 

такими науковцями, як О. Бобровська [1], О. Головня [2], Т. Кравченко [4], 

Є. Кулакова [5], М. Нагорна [6], О. Остапенко [7], О. Тур [9] та ін. Питання довіри 

знайшли своє відображення у працях Дж. Коулмана [3], Т. Федоріва [10], 

Ф. Фукуями [12], О. Шпикуляка [11], П. Штомпки [13] та ін. Однак механізми 

активізації об’єднання територіальних громад на основі довіри залишаються 

недостатньо опрацьованими, що обумовлює актуальність подальших досліджень у 

цьому напрямку. 

Територіальна громада – це складна ієрархічна соціально-політико-економічна 

система, яку слід розглядати як сукупність взаємопов’язаних, взаємодіючих рис 

спільноти, що об’єднана за територіальною ознакою, та є частиною соціуму, 

первинним суб’єктом місцевого самоврядування, а також носієм спільних 

економічних інтересів. Об’єднання територіальних громад надає можливість 

отримати фінансову самодостатність, брати участь у проектах міжнародної технічної 

допомоги ОТГ, використовувати кошти на розвиток власної території, зробити 

інвентаризацію земель, об’єктів соціальної сфери, податкових надходжень, 

оптимізувати існуючі та отримати нові послуги тощо. В Україні на початок жовтня 

2018 р. створено 830 ОТГ, що становить 78 % від запланованого у відповідних 

Перспективних планах [8]. Найбільша кількість ОТГ зосереджена у 

Дніпропетровській, Черкаській та Житомирській областях (відповідно 61, 53 та 52 

ОТГ), найменша – у Закарпатській, Донецькій та Київській областях (відповідно 6, 

11 та 13 ОТГ).  

Довіра всередині окремої територіальної громади згуртовує її суб’єктів і 

допомагає підтримувати неформальні контакти з метою отримання взаємної вигоди 

й допомоги. Довіра впливає на ставлення населення певного регіону до результатів 

діяльності територіальної громади або ОТГ, до виконання ними своїх соціальних 

функцій. Ця довіра виражається через суспільне визнання в регіоні досягнень 

громади та ОТГ, формується завдяки особистим дружнім стосункам членів громади, 

репутації окремих осіб, а також іміджу організацій, підприємств та установ регіону. 

Вважаємо, що росту довіри та згуртованості між членами спільноти, довіри до 

органів місцевого самоврядування буде сприяти всебічне залучення населення до 

оцінки діяльності територіальної громади та/або ОТГ. Ріст довіри, в свою чергу, 

буде активізувати процеси створення та функціонування територіальних громад та їх 

об’єднань.  
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Рис. 1. Місце довіри в становленні територіальних громад та ОТГ 
Джерело: складено автором на основі власних досліджень 

 

Перспективами подальших досліджень є дослідження напрямів інституційних 

перетворень, які сприятимуть реалізації механізмів забезпечення ефективного 

розвитку територіальних громад та ОТГ. 
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Університет державної фіскальної служби України, 

А.С. Марчуков 

Одеська митниця ДФС 

 

МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА ПРАВИЛЬНІСТЮ 

ВИЗНАЧЕННЯ МИТНОЇ ВАРТОСТІ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ В УКРАЇНІ 

 

Державна фіскальна служба України наказом від 11.09.2015 р. № 689 затвердила 

Методичні рекомендації щодо роботи посадових осіб органів доходів і зборів з 

аналізу, виявлення та оцінки ризиків при здійсненні контролю за правильністю 

визначення митної вартості товарів, які переміщуються через митний кордон 

України. Ними чітко встановлено дії посадових осіб органів доходів і зборів при 

здійсненні контролю за правильнiстю визначення митної вартостi, зокрема шляхом 

перевірки: 

— документів, що містять відомості про вартість перевезення оцінюваних 

товарів; 

— включення/невключення складових митної вартості; 

— наявності взаємозв’язку продавця і покупця; 

— особливостей формування вартості окремих видів товарів; 

— рівня заявленої митної вартості товарів за наявності знижок/нарахувань з/до 

ціни оцінюваних товарів, їх обґрунтування і документального підтвердження; 

— наявності продажу оцінюваних товарів на експорт в Україну/ознак підробки 

документів, що підтверджують митну вартість товарів, чи розбіжностей у них; 

— наявності прийнятих іншими митницями рішень про коригування митної 

вартості товарів, що ввозились на виконання того ж ЗЕД-контракту тощо. 

Однак, у цьому документі не враховано особливості та специфіку здійснення 

контролю за правильністю визначення митної вартості колісних транспортних 

засобів. 

З метою дотримання вимог наказу ДМСУ від 13.10.2006 №885 «Про забезпечення 

контролю за правильністю визначення митної вартості транспортних засобів, вузлів 

та агрегатів» (зі змінами) посадовими особами митниці здійснюється співставлення 
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